Megoldas. ElGszor megmutatjuk, hogy ha az IN sokszog a belsejében tartalmazza a K konvex sokszoget, akkor
N keriilete nagyobb, mint K keriilete. Legyenek K oldalai ai,aq,...,a,. Mivel K konvex, az oldalegyenesei altal
meghatéarozott két-két zart félsik egyike tartalmazza. Mivel K az IN belsejében van, az a; oldal egyenese N-bél egy
olyan Ny sokszoget vag le, amelynek a keriilete kisebb, mint N keriilete, és N; tartalmazza K-t (1. dbra). Ezutan
az ag oldal egyenesével vaghatunk le Ni-b6l egy olyan N» sokszoget, amely szintén tartalmazza K-t, keriilete pedig
kisebb, mint N; keriilete. Ezt az eljarast az as, ..., a, oldalakkal folytatva kapjuk az Ns,..., N, = K sokszogeket,
melyeknél N; keriilete kisebb, mint N;_; keriilete (i = 1,2,...,n). Igy N keriilete nagyobb, mint N, = K kerii-
lete. (Gondolatmenetiinkben lényeges volt, hogy K konvex, egy konkav sokszog keriilete lehet nagyobb, mint az &t
tartalmazo sokszog keriilete, lasd a 2. dbrdt.)

1. dbra

2. abra

Esetiinkben tehat K keriilete kisebb, mint az 1 méter oldali négyzet keriilete, azaz 400 cm. Legyenek K oldalai
valamilyen koriiljaras szerinti sorrendben by, ba, . .., b1go. Tekintsilik a csicsok altal meghatarozott haromszogek koziil
azokat, melyeknek két oldala K két szomszédos oldala. Ilyen haromszogbdl 100 darab van, a szomszédos oldalak szerint
rendezve Gket két-két oldaluk rendre (b1;b2), (ba;b3), ..., (bioo; b1). Ezeknek az oldalparoknak az Gsszhossza éppen K
keriiletének kétszerese, azaz kisebb, mint 800 cm. Ez viszont azt jelenti, hogy a 100 oldalpar kozt van legalabb egy,
melyben a két oldal hosszanak 6sszege kisebb, mint 8 cm. Legyen (b;, b;+1) egy ilyen oldalpar. Az altaluk meghatarozott

bibit1

haromszog teriilete legfeljebb , hiszen ezt a mennyiséget még a két oldal altal bezart szog szinuszaval is meg kell

szorozni, hogy a teriiletet megkapjuk. A szamtani és mértani kozepek kozti egyenlGtlenség alapjan:
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vagyis a haromszog teriilete kisebb, mint 5 = 8 cm?, ami éppen a bizonyitandé allitas.

Megjegyzés. A feladat allitasaban szerepld 8 cm?-es becslésnél joval erdsebb felsé korlat is adhato a legkisebb
haromszog teriiletére. Az A. 380. feladat megoldasabol (lasd K6MaL 2006/1., 27. oldal) kovetkezik, hogy ez a tertilet
legfeljebb 0,51 cm?.



